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 
 :ليكن النموذج الرياضي التالي -

Max(Z) = 3x1 + 2x2 + 3x3 
2x1 + x2 + x3   2 

3x1 + 4x2 + 2x3 ≥ 8 
x1, x2, x3  0 

 .باستخدام طريقة السبملاكسلهذه المسألة أوجد الحل الأمثل  -1

  .لهذه المسألة) المسألة المعكوسة( نموذج البرنامج النظيرأوجد  -2
  

    

 
  :باستخدام طريقة السبملاكسلهذه المسألة الحل الأمثل  يجادإ -1
 

Max(Z) = 3x1 + 2x2 + 3x3 + 0A1 + 0A2 – MS1 

2x1 + x2 + x3 + A1 =  2 

3x1 + 4x2 + 2x3 – A2 + S1 = 8 

x1, x2, x3, A1, A2   0 

Max(Z) = 3x1 + 2x2 + 3x3 

2x1 + x2 + x3   2 

3x1 + 4x2 + 2x3 ≥ 8 

x1, x2, x3  0 
 
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2/1=2 0  0  1  1  1  2  2  A1  0  

8/4=2 1  -1  0  2  4  3  8  S1  -M  

 0  M  0  -2M-3  -4M-2  -3M-3 Z = -8M  
 
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0/2 = 0 -1/4  1/4  1  1/2  0  5/4  0  1A  0  

2/2/4 = 4 1/4  -1/4  0  2/4  1  3/4  2  x2  2  

 
½+M  -1/2  0  -2  0  -3/2 Z = 4  
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-1/2  1/2  2  1  0  5/2  0  x3  3  

1/2  -1/2  -1  0  1  -1/2  2  x2  2  

-1/2+M  1/2  4  0  0  7/2 Z = 4  

 
تنتج من ولا x 2وحدة من  2بإنتاج ن، .و 4تحقق ربح قدره المؤسسة : الحل أمثلبما أن سطر التقييم كله موجب أو معدوم فإن 

x1  وx3  
  

  لهذه المسألة) المسألة المعكوسة( نموذج البرنامج النظير -2

Max(Z) = 3x1 + 2x2 + 3x3  
2x1 + x2 + x3    2 
-3x1 - 4x2 - 2x3  -8 

x1, x2, x3  0 

Max(Z) = 3x1 + 2x2 + 3x3 
2x1 + x2 + x3   2 

3x1 + 4x2 + 2x3 ≥ 8 
x1, x2, x3  0 

  :تصبح المسألة المعكوسة كما يليومنه 

Min(C) = 2y1 - 8y2  

2y1 - 3y2  ≥  3 

y1 - 4y2  ≥ 2 

y1 - 2y2    ≥ 3 

y1, y2  0  
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 

  :ن النموذج الرياضي التاليليك -
Min(C) = 3x1 + 2x2  

x1   6 
x2  18 

3x1 + 2x2  24 
x1, x2  0 

 .باستخدام طريقة السبملاكسلهذه المسألة أوجد الحل الأمثل  -

  
 

  :باستخدام طريقة السبملاكسلهذه المسألة الحل الأمثل  يجادإ -

 
Min(C) = 3x1 + 2x2  

x1   6 

x2  18 

3x1 + 2x2  24 

x1, x2  0 

Min(C) = 3x1 + 2x2 + 0A1 + MS1 + 0A2 + 0A3 

x1 - A1 + S1 = 6 

x2 + A2 = 18 

3x1 + 2x2 + A3 = 24 

x1, x2, A1, S1, A2, A3  0 
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6/1 = 1 0  0  1  -1  0  1  6  S1  M  

18/0 = h 0  1  0  0  1  0  18  A2  0  

24/3 = 8 1 0 0 0 2 3 24 A3 0 

 0  0  0  -M  -2  M-3 C = 6M  
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0  0  1  -1  0  1  6  x1  3  

0  1  0  0  1  0  18  A2  0  

1 0 -3 3 2 0 6 A3 0 

0  0  3-M  -3  -2  0 C = 18  

 
 6بإنتاج  C = 18 قصىإلى الحد الأ هاض تكاليفيتخفتقوم بالمؤسسة  ذإ: الحل أمثلبما أن سطر التقييم كله سالب أو معدوم فإن 

   x2تنتج من ولا x 1وحدات من 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5  
 

 

  :ليكن النموذج الرياضي التالي -
Max(Z) = 3x1 + 2x2 + 3x3 

2x1 + x2 + x3   2 
3x1 + 4x2 + 2x3  8 

x1, x2, x3  0 
 .باستخدام طريقة السبملاكسلهذه المسألة أوجد الحل الأمثل  -

  
 

  :باستخدام طريقة السبملاكسلهذه المسألة الحل الأمثل  يجادإ -

Max(Z) = 3x1 + 2x2 + 3x3 + 0A1 + 0A2  

2x1 + x2 + x3 + A1 =  2 

3x1 + 4x2 + 2x3 + A2 = 8 

x1, x2, x3, A1, A2  0 

Max(Z) = 3x1 + 2x2 + 3x3 

2x1 + x2 + x3   2 

3x1 + 4x2 + 2x3  8 

x1, x2, x3  0 
 
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2/2=1 0  1  1  1  2  2  A1  0  

8/3=2.67 -1  0  2  4  3  8  A2  0  

 0  0  -3  -2  -3 Z = 0  

  
  :اعشوائيفإننا نختار الداخلة وى المتغيرة ساحالة تفي 

 X1نختار : الأولىالحالة 
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2 0  1/2  1/2  1/2  1  1  X1  3  

10 1  -3/2  1/2  5/2  3  5  A2  0  

 0  3/2  -3/2  -1/2  0 Z = 3  
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0  1  1  1  2  2  X3  0  

1  -2  0  2  -1  4  A2  0  

0  3  0  1  3 Z = 6  

 
تنتج من ولا x 3وحدة من  2بإنتاج ن، .و 4تحقق ربح قدره المؤسسة : الحل أمثلبما أن سطر التقييم كله موجب أو معدوم فإن 

x1  وx2  

  

 X3: نختار الجدول الحل القاعدي: الحالة الثانية
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0  1  1  1  2  2  X3  0  

1  -2  0  2  -1  4  A2  0  

0  3  0  1  3 Z = 6  

 ل الثالثوه في الجدالحل الذي توصلنا إلينفس 

 

 

 


